谈判进展缓慢 不确定性日增

欧盟提醒航空业准备应对"硬脱欧"

本报驻布鲁塞尔记者

线观察

近日,英国议会表决通过了《退出欧 盟法案》(又称"脱欧"法案),标志着英国 脱欧迈出了关键一步。但与此同时,为了 施压英国加快脱欧谈判进程,欧盟委员会 近日发出警告,提醒欧盟境内的机场与航 空业部门做好准备,以应对未来可能出现 的英国"硬脱欧"局面。

如果欧盟与英国在明年3月29日之 前无法达成脱欧协议,将出现所谓"硬脱 欧"局面。根据欧盟现行法律,在这种情 况下,欧盟监管部门对英国航空公司颁发 的运营许可将不再有效。这不仅意味着 英欧之间的众多航班将面临停飞,还将导 致英国丧失欧洲航空安全局(EASA)的 会员国地位。与此同时,欧盟边境检查部 门还将对来自英国的货物实行额外的海 关检查。

欧盟委员会交通与运输总司的官员

巴黎市区流行市民"共享"花园

本报记者 陈 颐

到,许多树木被几米见方的绿色植物包围,有蔬 菜、水果、花草,甚至还有小麦和荞麦。这得益于

在社区附近(公共场所)某一棵树周围圈出一个

"迷你小园子",并阐明种植计划即可。申请得到

批准后,市民便会得到由市政府免费赠送的种子

和土壤,并根据计划种植蔬菜水果或花草、庄稼,

以便互相交流种植技术。如果参与者工作繁忙或

热情,美化了城市环境,还让市民有机会施展才

图为巴黎市民正在为花园里的植物浇水。

这项活动的参与者为此还自发组织起协会,

这项活动不仅激发了巴黎市民爱护大自然的

巴黎市推出的一项市民"共享"花园活动。

但肥料以及种植工具等需要自理。

能,增加生活乐趣。

者临时出差,还可以委托他人临时打理。

近来,在法国巴黎市区林荫大道两侧可以看

按照规定,市民只需在官网上提出申请,声明

近来,由于欧英间脱欧谈判推进乏力,"硬脱欧"出现的风险提升。 欧盟委员会近日发出警告,提醒欧盟境内的机场与航空业部门做好准 备,以应对未来可能出现的英国"硬脱欧"局面。

菲利普·科内里斯近日表示,鉴于今年以 来脱欧谈判进展缓慢,他对欧英是否能在 明年限期前达成最终脱欧协议表示谨 慎。他建议,各成员国应提前评估好本国 的海关处理能力,并在边检安全、市场准 入、乘客权力与安全法规等领域提前做出 调整,做到未雨绸缪。

欧洲航空业此间普遍担心,"硬脱欧" 将导致英国与欧盟之间存在"硬边界",但 截至目前,欧英尚未就边界安排问题达成 广泛一致。欧盟委员会主席容克上周在 爱尔兰参众两院联席会议上发表演讲时 表示, 欧盟必须为一切可能发生的事情做 好准备,包括"硬脱欧"。爱尔兰总理瓦拉

德卡随后强调,在英国正式脱离欧盟后, 必须保证爱尔兰与北爱尔兰的边界开放, 人员与货物能够自由流动。

近两个月以来,由于欧英间脱欧谈判 推进乏力,"硬脱欧"出现的风险提升。此 前,欧盟机构已提醒多个行业,要求这些 行业准备采取立法与行政改革措施。今 年5月份,来自英欧的50余家跨国企业曾 共同向英国首相特雷莎·梅施压,要求英 国未来与欧盟达成的贸易与关税协议必 须"无障碍",否则英国未来吸引投资的前 景将受影响。

欧盟与英国航空业代表同样对脱欧 谈判前景感到紧张,并认为脱欧谈判中涉

及航空业的部分缺乏必要进展。针对可 能出现的"硬脱欧"前景,欧洲空中客车公 司发布风险评估报告认为,"硬脱欧"将导 致该公司每周损失10亿欧元,未来将持 续评估"硬脱欧"对空客公司在英业务的 影响。报告甚至发出警告说,如果英国脱 欧引发的不确定性影响延续下去,在英拥 有1.4万名员工的空客公司将"不得不重 新考虑在该国的业务布局,甚至完全撤出 英国"。对此,英国航空业游说组织ADS 近日亦公开表达担忧,认为"硬脱欧"将导 致英国航空业发展受损。

根据欧盟此前公布的脱欧谈判时间 表,为保证英国于明年3月份正式退出欧 盟,欧盟方面希望于今年10月份结束谈 判进程。虽然日前英国议会表决通过了 脱欧法案,在实质上放弃了议会对脱欧进 程的最终决定权,部分消除了英国政府面 临的国内谈判障碍,但英国国内各派系就 脱欧问题的多项分歧并不会就此消失。 从目前情况判断,欧盟与英国之间围绕谈 判的激烈博弈仍将持续一段时间。

美国加征关税遭到国内广泛反对

270多家商业组织呼吁限制总统征收关税权力

新华社华盛顿电 美国270多家全国和地方性商 业组织26日发表联名信,呼吁国会通过立法限制总统

基于国家安全理由征收关税的权力。

根据美国《1962年贸易扩展法》第232条款,美国 政府有权对进口产品是否损害美国国家安全启动调 查。此前特朗普政府曾根据这一条款对进口钢铝产品 加征关税,并对进口汽车及零配件启动"232调查",遭 到美国国内以及国际社会的广泛反对。欧盟、加拿大、 墨西哥等经济体都已宣布相关反制措施。

这些商业组织当天在致参议员的公开信中说,他 们支持参议院外交委员会主席鲍勃·科克和其他参议 员提出的一项议案,即要求美国总统向国会提交所有 基于232条款做出的提高关税方案。

上述商业组织表示,美国商界和农业界对总统无 限制使用232条款征收关税并可能导致国家利益受损 深感担忧。他们指出,钢铝关税的实施将导致美国最大 贸易伙伴和最密切盟友对美国采取报复性关税,给美国 造成严重负面经济影响。此外,美国威胁对所有进口汽 车及零配件加征关税也将给美国经济造成巨大伤害。

这些商业组织强调,美国宪法赋予了国会管理外 贸和征收关税的权力,国会曾通过《1962年贸易扩展 法》授权总统为维护国家安全征收关税,但当前形势凸 显国会应确保这项权力使用符合整体国家利益。他们 敦促所有参议员在投票时支持科克的议案。

根据该议案,美国总统根据232条款限制进口时, 必须先向国会提交相关限制进口方案,然后由国会在 60天内讨论和投票表决。这不仅适用于美国政府未来 的"232调查",也适用于过去两年进行的"232调查"

签署联名信的美国商业组织包括美国商会、商业 圆桌会议、全国对外贸易理事会、美国进出口商协会、 全球汽车制造商协会、美国石油业协会等。

印尼将出手保护本国钢铁市场

本报雅加达电 记者田原报道:印尼政府日前宣 布,拟出台措施保护本国钢铁市场。

印尼工业部长艾尔郎加日前在东南亚钢铁研究院 2018年年会上表示,全球钢铁产能快速提高,发展中 国家钢铁产能总规模2017年出现了7亿吨的过剩,导 致钢铁价格、行业利润和就业状况恶化,进而加剧市场 恶性竞争风险,干扰行业可持续发展,掣肘经济健康

艾尔郎加认为,作为全球主要钢铁消费国,美国对 本土市场加强保护,将导致全球钢铁市场启动新一轮调 整,日本、印度、韩国等主要供应国将加大力度拓展东南 亚市场,因而印尼今年须防范进口钢铁倾销风险。

> 本版编辑 徐胥

> > 眉州城楼





业交易博览会,将在东坡故里——四川眉山市降重启 幕。从2018年起,这个展示国际竹产业发展成就的

全球盛会,将每年都在眉山举办。 竹, 自古以来, 就为中国人所喜爱, 也寄托着中 国人民的美好愿望。四川眉山市,就是一个与竹有缘 的地方。

大文豪苏东坡就诞生在这里。苏东坡与竹也有不 解之缘,他曾留下这样的名句,"宁可食无肉,不可 居无竹。无肉令人瘦,无竹令人俗。"

倏忽干年,沧海桑田,但青青翠竹依然陪伴着我 们。百万亩竹林基地,300多个竹类品种,衬托着今 日眉山。绿色生态的竹笋、竹荪以及竹筷、竹签、竹 筐、竹篼、竹席、竹椅、竹桌、竹床、竹帽等琳琅满 目的竹产品,成为眉山绿色发展的生动写照。

绿水青山就是金山银山。依托竹林遍地的资源优 势,眉山将种竹、护竹、爱竹、用竹贯穿起来,在竹林康 养、竹编创意、竹品加工、竹文化推广等领域,积极 创新发展,实现了资源优势向产业优势的成功转化。

2018年5月,眉山出台"加快竹产业发展的决 定",全市将着力构建"一核两带四链"竹产业新格 局,到2022年,全市竹产业实现综合产值100亿元 以上,竹资源稳定在110万亩以上;高标准建设一批 竹艺名城、竹艺名镇、竹艺名村和竹艺人家,让竹林 成为美丽眉山一道亮丽风景线。

目前,眉山竹编一、二、三产业融合发展,形成 了平面竹编、立体竹编、瓷胎竹编等25类3000多 个品种的产品体系;形成了竹编、竹浆造纸、竹木加 工、电子商务等发展业态;与高校合作,每年研发新 产品近100个,已拥有竹艺专利授权40多件,版权

6月29日—7月1日,2018国际(眉山)竹产 登记200多件。2017年,全市竹类综合产业实现产

值55亿元,近万人通过竹产业脱贫。

抓住竹产业的巨大开发潜力,今日眉山,以文化 创意为驱动,以农旅结合、产学结合、公司加农户等 现代经济理念与实践为依托, 充分挖掘深厚竹文化底 蕴,研发制作出一系列精美精巧的竹文化艺术产品。

在"中国竹编艺术之乡"眉山市青神县,更是实 现了由竹子到竹用品、再到竹编艺术品的精彩蝶化, 成为中国传统竹文化的传承地与现代竹艺术的研发 地。青神竹编也因此被列入国家级非物质文化遗产保 护名录,成为国家地理标志保护产品。

2017年11月,眉山与国际竹藤组织签署战略合 作协议,为开放合作搭建更高平台。眉山已为巴西、 加纳等30个国家和地区5000多人提供培训,让世 界分享精湛的眉山竹编技艺。2018年4月,在第 123届中国进出口商品交易会上,青神竹编成为又一

张亮丽的眉山名片。 "一点浩然气,千里快哉风"。开放的眉山,不断 推进竹文化的世界交流。以竹为媒,文化共享,全球 合作。眉山的竹已走向50多个国家和地区,赢得爱

马仕、香奈儿等国际品牌青睐。 作为中国国家中心城市成都大都市区、国家级天 府新区的重要组成部分,今日眉山享有与成都基础同 网、产业同链、资源共享的优越条件,凭借双流国际 机场、天府国际机场和中欧班列的快捷通道,积极融 入"一带一路"倡议,融入"长江经济带"和四川自 贸区发展战略,正向着未来乘风而行。

在未来之路上,眉山将因地制宜,进一步开发竹 资源、发展竹产业、壮大竹经济、弘扬竹文化,让更 多关于竹的故事,从眉山走向世界。